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Γενικές Μορφές Στήριξης 
Οι κυβερνήσεις συνεργάζονται για να σχεδιάσουν και να παράσχουν επιπλέον μορφές 
στήριξης στην κοινότητα. Αυτές είναι γνωστές ως Θεμελιώδεις Μορφές Στήριξης. 
Πρόκειται για συγκεκριμένες μορφές στήριξης που είναι επιπλέον των βασικών υπηρεσιών 
και μορφών στήριξης στις οποίες οι άνθρωποι έχουν πρόσβαση μέσω του Εθνικού 
Συστήματος Ασφάλισης Αναπηρίας (NDIS). 

Αυτό το ενημερωτικό φυλλάδιο αφορά τις Γενικές Μορφές Στήριξης. 

Τι μπορεί να περιλαμβάνουν οι Γενικές Μορφές Στήριξης; 

Πληροφορίες και συμβουλές 
Πρόσβαση σε ποιοτικές πληροφορίες και συμβουλές σχετικά με 
την αναπηρία.  

Πληροφορίες για μορφές στήριξης αναπηρίας που διατίθενται σε άτομα και 
οικογένειες/φροντιστές και τους συγγενείς τους, συμπεριλαμβανομένης 
βοήθειας για να βρουν και να συνδεθούν με τις κατάλληλες μορφές στήριξης 
για τις ανάγκες τους. 

Ανάπτυξη ικανοτήτων 
Για άτομα: Βελτιωμένη πρόσβαση σε ομάδες αμοιβαίας στήριξης, στήριξη που 
αφορά την αυτο-υποστήριξη, ενημέρωση για τα δικαιώματα, 
λήψη αποφάσεων, ανάπτυξη ηγετικού ρόλου, ανάπτυξη σχέσεων και 
ανάπτυξη δεξιοτήτων ζωής.  

Για οικογένειες και φροντιστές: Αμοιβαία στήριξη, ομάδες και εργαστήρια για 
την ανατροφή παιδιών, εκπαίδευση και κατάρτιση, ανάπτυξη δεξιοτήτων για 
την υπεράσπιση και ενημέρωση για τα δικαιώματα, ηγεσία και ανάπτυξη 
της οικογένειας.  

Κοινότητα: Οικοδόμηση της ικανότητας κοινοτικών οργανώσεων (όπως 
αθλητικοί σύλλογοι, καλλιτεχνικές ομάδες) και να παρέχουν υπηρεσίες που 
είναι προσβάσιμες σε άτομα με αναπηρία σε επίπεδο ολόκληρου του κλάδου ή 
σε κοινοτικό επίπεδο. Τα προγράμματα θα επικεντρωθούν στην παροχή 
συμβουλών και πόρων που στηρίζουν την ισότιμη πρόσβαση σε ποιοτικές και 
χωρίς αποκλεισμούς κοινοτικές υπηρεσίες για άτομα με αναπηρία. 
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Σε ποιους απευθύνονται οι Γενικές Μορφές Στήριξης; 
Οι Γενικές Μορφές Στήριξης θα δώσουν προτεραιότητα στις ανάγκες στήριξης ατόμων με 
αναπηρία κάτω των 65 ετών, ωστόσο άτομα άνω των 65 ετών πιθανόν να επωφεληθούν από 
ορισμένες Γενικές Μορφές Στήριξης (όπως πληροφορίες).  

Ο τρόπος με τον οποίο θα παρέχονται πληροφορίες και συμβουλές ως μέρος των Γενικών 
Μορφών Στήριξης θα λαμβάνει υπόψη τις διαφορετικές ανάγκες των ατόμων με αναπηρία 
καθώς και τις ανάγκες των οικογενειών/φροντιστών και των συγγενών.  

Οι Γενικές Μορφές Στήριξης θα προσαρμοστούν επίσης για να καλύψουν τις ανάγκες των 
ποικιλόμορφων κοινοτήτων. Για παράδειγμα, μορφές στήριξης για την κάλυψη των αναγκών 
Αβορίγινων με αναπηρία και ατόμων με αναπηρία μεταναστευτικής καταγωγής, καθώς και 
ατόμων με αναπηρία από την κοινότητα ΛΟΑΤΚΙ+SB. Μπορούν επίσης να προσαρμοστούν για 
συγκεκριμένες ομάδες ανθρώπων, όπως άτομα με διανοητική αναπηρία. 

Γιατί χρειαζόμαστε Γενικές Μορφές Στήριξης; 
Οι Γενικές Μορφές Στήριξης μπορούν: 

• να παρέχουν τρέχουσες και προσβάσιμες πληροφορίες για να μπορούν οι άνθρωποι να 
συνδεθούν καλύτερα με τις κατάλληλες μορφές στήριξης για αυτούς 

• να ενδυναμώσουν τις οικογένειες και τους φροντιστές να στηρίξουν τα μέλη της 
οικογένειάς τους με αναπηρία 

• να στηρίξουν μεμονωμένα άτομα να δημιουργήσουν και να διατηρήσουν κοινωνικά 
δίκτυα και διασυνδέσεις με την κοινότητα 

• να στηρίξουν τα άτομα να παίρνουν αποφάσεις και να συνηγορούν για τις ανάγκες τους 
• να διασφαλίσουν ότι οι κοινοτικές οργανώσεις και οι μη κρατικές υπηρεσίες και 

δραστηριότητες να είναι εξοπλισμένες για να ανταποκρίνονται στις ανάγκες των 
ατόμων με αναπηρία. 

Περισσότερες πληροφορίες 

Διαβουλευόμαστε με ανθρώπους σχετικά με το τι θα πρέπει να συμπεριλαμβάνουν οι Γενικές 
Μορφές Στήριξης και πώς μπορούν να λειτουργήσουν.  

• Για να μάθετε περισσότερα επισκεφθείτε το https://engage.dss.gov.au/ 
foundational-supports/ 

• Μπορείτε επίσης να επικοινωνήσετε με email στο Foundational.Supports@dss.gov.au. 
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